

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 240. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 21. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR.

Az adósvédelmi rendelet

A hivatalos lap október 17-iki száma közli a kormány 5610/1931. számú rendeletét egyes hitelügyi kérdések szabályozása tárgyában. E szürke cím alatt messzemenő adósvédelem húzódik meg, amely egyfelől az elviselhetetlen kamatdrágaságnak szab határt, másfelől pedig a végrehajtási eljárás során lényeges könnyítéseket biztosít az adósoknak. A rendelet több tartalmát a következőkben ismertetjük:

A kamatmaximum megállapítása.

A rendelet megállapítja, hogy milyen nagyságú kamatot lehet bírói úton érvényesíteni. E tekintetben különbség teendő az október 17-ike előtt már lejárt, de eddig a napig még fennálló kamatkövetelések és azon kamatok között, amelyek október 17-ike után járnak le. A már lejárt régi kamatok fejében október 17-ike után bírói úton csak a tőkének évi nyolc százalékos kamata lehet érvényesíteni, ellenben az október 17-ike után lejárt kamatkövetelésekből a bíróság csak a tőkének évi 12 százalékát ítélni meg. (Amennyiben az adós késedelmi kamat helyett az 1923. évi XXXIX. t. c.-ben foglalt rendelkezések szerint kártérítéssel tartozik, úgy e kártérítés fejében is csak a tőkének 12 százaléka érvényesíthető bírói úton.) Az október 17-ike előtt kamat fejében a nyolc százaléknál nagyobb, kifizetett összeget az adós sem vissza nem követheti, sem a törlesztésbe be nem tudhatja azt az összeget, amit kamat, vagy kártérítés címén 12 százalékon felül fizetett kamatot az adós visszakövetelheti.

Ha a közgazdasági és pénzügyi viszonyok a kamatmaximum megváltoztatását teszik szükségessé, úgy a bírói úton érvényesíthető legmagasabb kamatmértéket a rendelet által megalkotott Országos Hitelügyi Tanács határozza meg esetről-esetre és ettől fogva ez az új kamatmaximum lesz irányadó. Ugyancsak ez az országos hitelügyi tanács megállapíthatja a pénzintézeteknél elhelyezett beté-

A megállapított kamat-maximumnál magasabb kamatkövetelés fizetésére a bíróság nem kötelezhet. Az ilyen magasabb kamat behajtása, vagy biztosítása végett semmiféle biztosítást vagy végrehajtást el nem rendelhet és nem fogantatosíthat. A magasabb kamatkövetelés biztosítására felzálogbekelezést vagy előjegyzést sem rendelheti el. Ha pedig magasabb kamatra van már jelzálog bekebelezve, úgy ez a zálogjog csak a megállapított kamat-maximum hátaéig érvényes. Ha a kölcsönszerződésben a kölcsönvevők a tényleg visszafizetésére kötelezte is magát, a bíróság csak a valóban felvett maximális kamatot ezen tőke után

Beszélgetés a kivégzett Ondi Sándor édesapjával

— Tudósítás a 3. oldalon. —

Matuska a kommun alatt politikai nyomozó volt, majd Csantavéren rablóbandát alakított és fosztogatott

Szenzációs adatok a vasuti merénylet életéből — Mégis volt büntérsza, aki szakértő tanácsokkal látta el

Matuskát helyszíni szemlére Biatorbágyra viszik

Budapest, okt. 20. Szemben a bécsi lapok híresztelésével, a budapesti nyomozóhatóságok megállapították, hogy

Matuska Szilveszter nem volt tagja semmiféle terrorkülönítménynek, ellenben a kommun alatt vörös politikai nyomozó volt a Burovich-csoportban.

Megállapították továbbá róla, — hogy

1919-ben Csantavéren rablóbandát alakított, az egész községet feldúlta s kifosztotta.

A kommun bukása után Veszprémben, mint katonatiszt jelent meg, rendőrkapitánynak mondta magát és

felvételt kérte az egyik karhatalmi osztághoz, azzal a ki-

kötéssel, hogy ő akarja kihallgatni a kihallgatott kommunistákat.

A veszprémi katonai hatóság információt kért Matuskáról. Ezt megtudva Matuska, gyorsan elmenekült Veszprémből.

A budapesti nyomozóhatóságok a tegnapi helyszíni szemlén kétségtelenül megállapították, hogy a mennyiben Matuska egyedül maga követte el a merényletet, nagy szaktudással kellett rendelkeznie. Magának a helynek kiválasztása is már nagy vasuti szaktudást igényel. A jüteburgi és biatorbágyi hely kiválasztásának ténye a legnagyobb szakértelemre vall, mert ezeken a helyeken állott fenn a legnagyobb mértékű robbanás lehetőségére. Mindezt leszögezve

a nyomozóhatóságnak az a véleménye, hogy kellett valakinek lenni, aki Matuskát ennek a szaktudásnak a birtokába juttatta.

Matuska ügyében az a terv, hogyha Ausztriában rövidesen nem történik döntés, úgy Matuskát megfelelő fedezet mellett Budapestre hozzák, hogy a biatorbágyi viadukton helyszíni szemlét tartanak vele, mert ettől a szemlétől a nyomozás szempontjából igen fontos eredményeket várnak. A szemle után Matuskát visszazállítják Ausztriába. A budapesti rendőrség változatlan eréllyel folytatja a nyomozást és most újabb adatok birtokába jutott. A politikai osztály egyik főtitkárja ezért Bécsbe utazik.

Benes békülékeny hurokat penget Magyarországgal szemben

Magyarországnak a mai viszonyok között készségesen kezet nyújtunk az együttműködésre, mondotta Benes

Prága, okt. 20. Dr. Benes külügyminiszter a képviselőház és szenátus külügyi bizottságában részletes exozet tartott amelyben többek között az idei év gazdaságpolitikai eseményeivel foglalkozott. — Kitért továbbá a mai gazdasági és pénzügyi világválság lényegére, ennek során hangsúlyozta, hogy a világgazdasági depresszió eddigi jelenségeihez hozzájárult a pénz-

számítja.

Igen fontos rendelkezés az, hogy a nyolc, illetve 12 százalékos kamatmaximumban már mindenféle mellékjárulék is (kötér, jutalék, folyószámlaköltség és bármely egyéb melléktartozás) benne foglaltatik. Amikor az adós fizet, úgy a hitelnyújtással üzletszerűen foglalkozó hitelezők (pénzintézet, bankár) az adósnak köteles írásbeli elszámolást adni.

Ha pénzintézet a maximális kamat tekintetében megállapított korlátozásokat ismételtlen megszegi, úgy az Országos Hitelügyi Tanács elrendelheti, hogy a Pénzintézeti Központ a pénzintézet

ügyi és pénzügytechnikai válság, amely nagy zavarokat okozott a nemzetközi pénzügyekben és általában a hitelválság szervezésében.

A miniszter ezután így folytatta beszédét: A dolgok fejlődése megmutatta, hogy a vámuunió, vagy az Anschluss problémája nem Ausztriának, Németországnak, vagy Csehszlovákiának szól, de még csak nem is Közép-Európának, hanem egész Európának. Középeuró-

ügyvitelét és ügykezelését kiküldött útján vegye megfigyelés alá. Ha a P. K. azt állapítja meg, hogy a pénzintézet működése fenn nem tartható, úgy az országos hitelügyi tanács elrendelheti a pénzintézet kényszerfelszámolását, ha csak az illető pénzintézet más pénzintézetrel való egyesülését nem határozza el. Ezzel a rendelettel eléri azt, hogy nem életképes pénzintézetek megszűnjenek és hogy a pénzintézetek nagy száma, mely egyik oka a mai kamatdrágaságnak, egyesülés útján csökkenjen. Kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntetettik az az üzletszerű hitelező, aki a maxi-

pal ügyekben három nagyhatalom, mégpedig Németország, Franciaország és Olaszország egyesülése nélkül nem lehet tartósan semmi konstruktív és pozitív dolgot megcsinálni. Hozzátette a miniszter, hogy Közép-Európában, ami Csehszlovákiát illeti, semmi pozitív dolgot nem lehet csinálni sem Csehszlovákia nélkül, sem ellene. Ez áll a középeurópai minden eddigi vitás kérdésére, így a Habsburg-kérdés.

mális kamatnál nagyobb kamatot fogad el, vagy aki az adósnak fizetés esetén írásbeli elszámolást nem ad. A kamat-maximumra vonatkozó szabályok bejegyzett kereskedőknek kölcsönös kereskedelmi üzleteikből eredő, követeléseikre nem terjed ki.

Mint ezekből látjuk, a nyolc, illetve a tizenkét százalékos legmagasabb kamat megdönt mindent, ezt a kamatmértéket meghaladó szerződéses megállapodást, valamint a magasabb kamatra bekebelezett zálogjogot, bíróság megítélt magasabb kamatot és ilyen magasabb kamat behajtására vezetett

—ooo000—

re, Közép-Európa gazdasági és politikai szerveztéről vallott különböző nézetekre, a gazdasági vagy politikai együttműködés kérdésére stb. Ezek után kifejtette Csehszlovákia általános álláspontját a közép-európai viszonyok újalakításával foglalkozó tervekkel kapcsolatban.

A Magyarországgal kezdett kereskedelmi tárgyalások kiinduló pontjai lehetnek a jövő jobb viszonyának. Magyarországnak a mai nehézségek közepette készen állunk kezünk nyújtására az együttműködésre. Ezt készséggel megfogjuk tenni és azt hisszük, hogy az a másik részről is lehetővé tehető. Eppen e nagy nehézségekkel teljes idők között gyakran közelebb az emberek, a nemzeteket és államokat.

A miniszter kijelentette, hogy Csehszlovákia és kisántant nélkül, vagy ezek ellenére, de éppen úgy Ausztria és Magyarország ellenére semmiféle közép-európai teret nem lehet megvalósítani. Érdeklünk fűződik ahhoz, — mondotta, — hogy Ausztriának és Magyarországnak is jól menjen a sora.

NOVEMBER ELSEJÉRE ÖSSZE-HIVJÁK A KÉPVISELŐHÁZAT.

15 százaléka lesz állítják a képviselők fizetését.

Budapest, október 20. A költségvetés felülvizsgálását végző 6-os bizottság délelőtt a kultusz- és népjóléti tárca költségvetésével foglalkozott. A bizottság jelentése a tárgyalások befejezésével rövidesen a 33-as bizottság elé kerül. Ugy tudjuk, hogy Teleszky János az egész költségvetést és az állami üzemet felölő jelentést csütörtökön terjeszti a 33-as bizottság elé. Amennyiben a 33-as bizottság a jövő héten a különböző javaslatokat letárgyalná és a költségvetésről szóló jelentését is megvitátna, úgy a Házat minden valószínűség szerint november 3-án, keddre összehívják. A 33-as bizottság csütörtöki ülésén előreláthatólag szóba fog kerülni Eber Antal kitérője is, azonban ennek nem tulajdonítanak olyan jelentőséget, hogy ez hatással legyen a 33-as bizottság tagjainak további magatartására.

Almásy László, a Ház elnöke még november 1. előtt pártközi konferenciát hív össze, hogy meghallgassa az összes pártok képviselőinek jelentését, hozzájárulnak-e a képviselői fizetések 15 százalékkal való csökkentéséhez.

MEGHALT A GYŐRI FŐISPAN.

Győrből jelentik: Dr. Németh Károly, Győr-Sopron és Moson egyesített vármegyéek főispánja a győri kórházban az éjjel 61 éves korában meghalt. A főispán gyomorfekélyben szenvedett és emiatt műtétet hajtottak végre rajta. Műtét után szívgyengeség lépett fel és ennek következtében állott be a halál.

AZ AL-EMIGRÁNST CSALÁS ÉS SIKKASZTÁS MIATT, BÉCSBEN ELFOGták.

Bécs, október 20. Komlós (Kohn) Dezső budapesti illetőségű kereskedőt, akit a budapesti főkapitányság sikkasztás és csalás miatt köröz, ma itt őrizetbe vették. Komlós 1921-től 1926-ig Szegeden börtönben ült, betöréses lopás miatt. 1927 októberében Budapestről 4 ezer pengő elsikkasztása után megszökött. Szökése után Ausztriában és Németországban hamis igazolványokkal és pecsétetekkel a szakszervezeteknél és más testületeknél az emigránsok megbízottjának adta ki magát és jelentős összegeket vit el. Mindent azzal jelentkezett, hogy 1922-ben menekülnie kellett Magyarországból, mert Kun Béla uralma alatt kompromittálta magát.

Külföldi szenet csak az kaphat, ki kétszer annyi magyar szenet vásárol

Budapest, október 20. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben kimondja, hogy az, aki eladás céljából kőszénnek, barnaszénnek, brikettnek, vagy koksznak külföldről való behozatalával foglalkozik, továbbá az a kereskedő, aki ezt árulja, vagontételenként szokta beszerezni, külföldi kőszén-szenet csupán annak a szénpincésnek, vegyeskereskedőnek, vagy fogyasztónak, a szénpincés és vegyeskereskedő pedig csupán annak a fogyasztónak adhat, aki tőle egyidejűleg legalább

kétszer annyi magyar kőlyhaszenet vásárol. Amennyiben a rendelet életbe lépése napján hazai kőlyhaszennel nem rendelkezik, a rendelet életbelépésétől számított 5 napon át külföldi kőlyhaszenet annak a vevőnek is eladhatnak, aki hazai kőlyhaszenet nem vásárolt. A kereskedő a külföldi és hazai szenet egymástól elválasztva köteles a vevőnek kiszolgáltatni. A kereskedő a kőszén, barnaszén, brikett vagy koksz eladását nem teheti a tűzifa vásárlásától függővé.

Newyork egy perces sötétséggel gyászolja Edisont

Newyork, okt. 20. Az egész világ nagy részvétellel fordul Edison ravatala felé. Egyremásra özönlének a résztvevőkről a gyászoló családdal. A ravatalt Edison könyvtárában állították fel és eddig sok ezren vonultak át a könyvtárszobában, hogy a nagy feltaláló felavatkozott holttestét láthassák. A

newyorki polgármester holnap este 7 órára, Edison temetésének órájára egy perc sötétséget rendelt el.

Edison találta fel a villanylámpát és temetése idején elsötétül az óriási városban egy percre mindenféle a villamosvilágítás.

Ujabb rablótámadás történt Budapesten

Három péksegéd kirabolt fényes nappal egy trafikot

Budapest, okt. 21. Szerdán délután 2 óra tájban az Orczy ut 42. sz. alatt levő trafikba három fiatal ember nyitott be és cigarettát vásárolt. Miután megkapták a 3 cigarettát, 1 távoztak, de rövid idő múlva ismét visszajöttek, rárohantak a tulajdonosnőre, aki egyedül volt a trafikban s a helyiség háttérében levő spanyolfal mögé hurokolták.

Majd kirabolták a pénztárt és mindhármán kimenekültek az utcára. Az öregasszony sikoltozására a járőrelők és egy rendőr üldözőbe vette a tetteseket és egyiket a Kálvária tér 4. sz. alatt levő házban, a hova beszaladt elfogták. Kiderült, hogy Barnák József 21 éves péksegéd. Miközben Barnákot elfogták, az összegyűlt tömegből egy fiatalember a tettes pártjára állt

és ki akarta szabadítani. Ezt a fiatalembert is letartóztatták, mert valószínű, hogy tettestárs.

Később jelentik Budapestről:

A három rablótámadó Barnák József 21 éves, Batta Lajos 20 éves és Máté István 21 éves péksegédek, akik egymás közt felosztották a szerepeket.

Világos nappal rátámadtak az idős trafikosnőre s lefogva őt, egyikük belemarkolt a pénzeszűkbe s aztán menekülni kezdtek. Az uriaszony a támadók menekülése után azonnal segítségért kiáltott és éppen akkor érkezett a trafikba Kovács Dezső lapkihordó, aki kerékpárjával üldözőbe vette a rablókat s az egyik merénylőt elfogta a Kálvária úton. Délután már a másik két támadót is elfogta a rendőrség.

Harmincöt évi boldog házasság után megfojtotta feleségét

A holttestet a pincében elásta, a sirt megszentelte és imádkozott fölé tte.

Szeged, okt. 20. Horváth Antal 60 éves gazdálkodó ez év július 27-én Tömörkény községben meggyilkolta feleségét. Horváth Antal 35 évig élt boldog házasságban feleségével. Az asszony egyszerre perlekedni kezdett és mindig valami ürügyet keresett, hogy férjével veszekedjék. Így történt ez év július 27-én is és ekkor Horváth annyira fedűhődött, hogy elkapta felesége nyakát és megfojtotta, majd pincéjének egyik sötét üregében elásta a holttestet. A csendőrök néhány nap múlva letartóztatták Horváth Antalt, aki öngyilkosságot kísérelt meg, de csak jelentéktelenül sebezte meg magát. Az ügyet most tárgyalta a szegedi törvényszék. Horváth minden megbánás nélkül adta elő a gyilkosságot. Elmondta, hogy amikor feleségét elásta a pincében, megszentelte a sirt és amikor az elföldelés-

sel is elkészült, két Miatyánkot is elmondott felette. A törvényszék Horváth Antalt 12 évi fegyházra ítélte. Az ítéletben a vádlott megnyugodott.

BANKBUKÁSOK AMERIKÁBAN.

London, október 20. Amerikában tegnap tizenegy bank bukott meg, összesen 12 millió dollár betétállományal.

Portorico egyik legrégebb bankjához, a kereskedelmi bankhoz ma csődöt meghoztak.

Egy francia bank is bezárta pénztárát.

Páris, október 20. A Banque Commerciale Officiaine, melynek alaptőkéje 40 millió és amelynek Nyugat-Afrika-ban több fiókja van, ma bezárta pénztárát.

LELŐTTE A FELESÉGÉT ÉS A SÓGORNÓJÉT, UTÁNA PEDIG ÖNGYILKOS LETT.

Szécsény, október 20. Bolyos Gyula járási hajdu ma reggel összeveszett családjával. Veszekedés közben rálőtt feleségére és sógornójára, majd maga ellen fordította a fegyvert. Bolyos azonnal meghalt, felesége és sógornója sebesülése súlyos és életveszélyes.

A NÉPSZÖVETSÉG PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGÁNAK TÁRGYALÁSAI BUDAPESTEN.

A Népszövetség pénzügyi bizottságának budapesti munkája a jelek szerint tovább tart, mint ahogy hitték. Ugy látszik, hogy csak a hét végére fejeződnék be a tárgyalások és csak ezután lesz publikus a bizottság döntése.

Délelőtt a Hungáriában folytatták a tanácskozást, folytatódólagosan a Nemzeti Bank ügyét tárgyalták. Meghívták a mai ülésre Popovics Sándort, a Nemzeti Bank elnökét, Schöber Béla vezérigazgatót, Imrédy Bélát, Tabakovics Dusánt. Sir Otto Niemayer, az Angol Bank alelnöke tegnap este már elutazott Budapestre. Helyette Henry Strakosch délafrikai delegátus megérkezését várták, Strakosch azonban egyelőre még nincs Budapesten. Niemayer elutazása sem komplikálja a bizottság munkájának eredményes befejezését, mert Niemayer elutazása előtt minden kérdésben lezögezte a maga álláspontját.

EJNELI FAGY VOLT.

Hazánkban tegnap még élénk volt a szél és az Alföldön még erősen felhős volt az ég. Éjjelre azonban csendes és derült lett az idő, úgyhogy erős kisugárzás indult meg és a hajnali hőmérséklet a fagypontra alá süllyedt. Időjárás: Északnyugati szelekkel és esővel hűvös idő várható.

PREFERENCIÁLIS MEGÁLLAPODÁS MAGYARORSZÁG ÉS NÉMETORSZÁG KÖZT.

Berlin, október hó 20. Métékes helyen megerősítik azokat a híreket, hogy a német-magyar s német-román kereskedelmi szerződés preferenciális megállapításait életbe akarják léptetni. A Magyarországgal és Romániával létrejött megállapodások értelmében a preferenciális rendszer ez év november hó 15-től kezdődően lépne hatályba. Ez azonban csak akkor történhetik meg, ha Németországgal több kedvezményt élvező államok ezt nem ellenzik, hogy ezt megállapíthassák, a német-magyar és román kormányok egybehangzó közvéleményében tájékoztatták ezeket az államokat fennálló szándékukról.

A KÁRPÁTOKBAN HAVAZIK.

Bukarest, október 19. A Kárpátokban hírtelen havazás állott be. A hegyeket mindenütt hó borítja. Sinaja, Predeal és Brassó környékén az éjjel erős hóviharak voltak.

A ZENEKEDVELOK KÖRE HÉRLETI HANGVERSENYE.

A Zenekedvelők Köre vezetősége ez idén is világvárosi műsorral kedveskedik törzsközönségének. Az öt hangverseny mindegyikét az Arany Bika dísztermében tartják és azokon nem kisebb művészek szerepelnek, mint Dohányi Ernő, Guglielmitti Mária, Batt Paganini Nina, Kulenkampf Georg és Leuer Hubert. Bérletek — a még kapható üres helyre, igen méltányos árban és feltételek mellett a zeneiskola első emeletén levő titkári irodában válthatók. Az első bérlet koncert november hó 15-én. Guglielmitti Máriaé, az világhírű olasz koloraturművésznőnek hangversenve lesz.

A kivégzett bankrabló utoljára így szólt apjához: „Ha még lesz egy ilyen jó tia mint én voltam, neveljék rendesebben“

Látogatás Ondi Sándor édesapjánál Hajdunánáson — Az apa megrendítő találkozása fiával a siralomházban — Az öreg abban a tudatban hagyta el a tiát, hogy kegyelmet kapott, mire hazaindult Budapestről

A villamoson együtt utazott Kozarek segédeivel, akik részvétüket fejezték ki neki és így tudta meg, hogy tiát kivégezték

Hideg északi szél sepepte végig Hajdunánás kihalt, gidres-gödörös utcáit. A hideg őszi délután a lebuult akácfafelekkel sárgára festett utcákon felgyűrt gallérú, csizmás emberek sietnek ügyes-bajos dolgok után és csak itt-ott lehet látni kisebb csoportba verődött kíváncsi öregembereket, kezükben ott látható a „Debreczen“ s meghatottan tárgyalják az „Amerikás“ néven ismert Ondi László fiának „esetét“. Az öreg Ondi a reggeli vonattal érkezett haza Budapestről, ahol egyetlen gyermekét a 21 éves Ondi Sándort, a hirhédetté vált bankrablót a gyűjtőfogház udvarán, hétfőn délután felhat órákor kivégezték.

„AZ AMERIKÁS“

Ondi László néhány évvel ezelőtt jött haza Amerikából Hajdunánásra, ahol mindenki úgy tekintette Ondit, mint a falu leggazdagabb emberét. — Alig jött haza, mikor a főuccán gyönyörű házat vett magának, később földet és szőlőt is vásárolt. Az öreg Ondi azonban kissé költséges életet élt és rövid pár év leforgása alatt az egykori dúsgazdag „Amerikásból“, a város egyik legszegényebb embere lett. Felesége meghalt. Egyetlen gyermeke, Sándor pedig Debrecenbe került inasnak az egyik jóhírű pékmesterhez. Az öreg Ondi míg a gyermeke Debrecenben és Pesten dolgozott, addig összeköltözött egy cigányasszonnyal, akivel együtt keresték a mindennapi betevő falatot. Két hónappal ezelőtt azonban az elagott Ondit baromfiállítás közben szerencsétlenség érte, az egyik lábát eltörte és mostanáig betegeskedett s most a legnagyobb nyomorban él.

Munkatársunk felkereste Ondi Lászlót, a Széchenyi körút 31. szám alatt levő házában. A szerencsétlen öregember kicsi, nádfedeles házában lakik, melynek udvarán egy disznó van, benne három süldővel. A rozoga ház ajtaján fehércédulára alig látható kuszabetükkel van felírva:

Ondi László baromfikereskedő.

Bekopogok az ajtón, mire az felnyílik és egy görnyedt hátú, idősebb asszony lép ki rajta.

— Mit parancsol tisztelt uram — kérdi az asszony.

— Itthon van Ondi úr?

— Igen, tessék befáradni?

A következő pillanatban már bent vagyok a szobában. Megdöbbenő kép az, amit itt látok. A szoba egyik sarkában egy zokogó asszony ült, Ondi Sándor mostoha anyja, a másik sarokban viszont egy rozoga diványon bekötözött lábbal Ondi László fekszik könnyes szemekkel.

Kérdéseimre elmondta Ondi, hogy néhány évvel ezelőtt került haza Amerikából Hajdunánásra, ahol két háza volt, de rövidesen önkormányzat és most kegyelem kenyeret eszik.

A síró öregember további kérdéseimre elmondta, hogy a lapokból értesült fiának szörnyű tettéről és azonnal Pestre utazott, hogy ott lehessen a fia bűnügyének főtárgyalásán.

— Kölesön kértem a pénzt, attól az áldottlelkű asszonytól — és rámutat

a sarokban sírdogáló asszonyra —, hogy elmehessék megnézni a fiamat! Vasárnap délelőtt indultam el és hétfőn reggel értem Budapestre, ahol egy rendőr igazított utba.

— Elmentem a törvényszékre s be mentem az egyik emeleti tárgyalóterembe. Itt tárgyalták a fiam ügyét. Majd meghasadt a szívem, mikor megláttam bilincsekbe vert fiamat, a két fogházor között, Bónyával.

— Alig vezették elő a fiút, mikor az elnök megkezdte az ügy tárgyalását és felszólította az ügyészt, hogy terjessze elő élő szóval a vádját. — Szinte megtántorodtam, mikor meghallottam, hogy halál vár a fiamra. Türettem magamat, habár minden pillanatban éreztem, hogy az erőm elhagy. Sándor mindent rendesen és értelmesen adott elő. Bónya azonban nagyon cinikusan viselkedett. Azt mondta az apjáról, hogy a „fater“ az nagyszerű gyerek!

— Pillanatoknak tűnt fel az a pár óra, amit az ügy tárgyalása igénybe vett — folytatta az öregember. Alig vártam, hogy az elnök hikirdeesse az ítéletet. Nem kellett sokat várnom, — mert néhány perc múlva már ki is hirdették az ítéletet. Nem tudom elfelejtani az elnök szavait. Még most is itt cseng a fülemben az a borzasztó szó: kőtel általi halál...

— Ettől kezdve már nem tudok semmit, mert összeestem és kivették a tárgyalóteremből. Itt magamhoz tértem és érdeklődni kezdtem a körülöttem állóktól, hogy mi történt a fiammal, mire azt a feleletet kaptam egyesektől:

— Nincs a fiának semmi baja, megkegyelmezték neki.

— A folyosóról lementem az ügyészségre, ahol kértem, hogy engedjenek be a fiamhoz. Az ügyész úr meg is ígérte, hogy beenged Sándorhoz. Vártam is rá egész este fél hat óráig.

Ekkor az ügyész saját autóján elvitt engemet a gyűjtőfogházba, ahol ismét leültettek egy padra azzal, hogy várjak, amíg rám kerül a sor. Pár perc múlva az ügyész úr és egy másik úriember társaságában végigmentem egy hosszú folyosón, amelynek végében vékony fénycsík húzódott meg.

AZ APA A SIRALOMHÁZBAN.

— Amint a hosszú folyosó végére értünk, egy sötét szobába vezettek. A szoba közepén egy kis asztal mellett ült a fiam, mellette pedig egy papféle ember állott. Mikor megláttam a papot, meghökkenem és felkiáltottam: — Ki ez az ember itt? Mit keres az én fiam mellett?

— Semmit — felelte a fiam. A nyakamba borult és összevissza csókolt.

— Így állunk egymás mellett, mikor megkérdeztem a Sándorkát — mondja az öreg: „Nem vagy éhes Sándor fiam. Hoztam neked egy kis kacsahúst. Nesze edd meg“.

— De a fiú nem fogadta el és azt mondta:

— Nem kell nekem ennivaló van én nékem éppen elég.

— Hát megkaptad a kegyelmet?

— Meg — felelte a fiam — és komoran rám nézett, majd tovább folytatta:

— Apám, ha mindent meg akarsz tudni, maradj itt holnapig és ha még lesz egy ilyen jó fiad mint én voltam, neveljétek rendesebben.

— Ezután két rendőr kivezetett a kisteremből. A rendőrök kissé keményen bántak velem, mire én hangosan szoltam és kértem, hogy a botomat adják ide.

A hangomat észrevette a fiam is, aki kikiáltott a siralomházból:

— Adják oda apám botját, nagyon jó ember ő.

Ezután elmondta Ondi László, hogy a folyosóról két rendőr vezette ki az épületből, ahol nagyszámú tömeget látott behatolni az udvarra s az egyik rendőrtől megkérdeztem, hogy miért megy ez a sok ember a fogházba, mire a rendőr röviden azt felelte, hogy Pesten ezt így szokták“.

KOZAREK PRIBÉKJEI ÉS ONDI ÉDESAPJA EGY VILLAMOSON UTAZTAK A NYUGATI PÁLYAUDVARRA.

Az öreg Ondi László abban a reményben hagyta el a fogházat, hogy szeretett fia kegyelemben részesült. Lassan bandukolt a legközelebbi villamos megállóhoz, ahol öt pernyi várakozás után vilamosra ült és megváltotta a jegyét a nyugati pályaudvarhoz. Az öreg ember nem is sejtette, hogy a villamos megállónál, a vele egyszerre felszálló két keménykalapos ember Kozarek pribékjei voltak és már a reájuk bízott munkát is elvégezték. Az öreg éppen le akart szállni a villamosról, mikor az egyik keménykalapos ember odalépett a sántikáló Ondihoz. Kezet fogott vele, és meghatottan mondotta:

— „Fogadja részvétemet öregem“.

— Én csak néztem magam elé — mondja az öregember — míg végre szóhoz tudtam jutni:

— Mi az... Mi történt, hát mégis felakasztották a fiamat, kiabáltam kétségbeesetten, de nem válaszolt senki sem.

— Egyszer csak hangos kiáltásokra lettem figyelmes, de nem tudtam mit kiabáltak. Figyelni kezdtem a hang irányában és halottam, hogy az egyik rikkanes torkaszakadtából kiabálta: — Szenzációs kiadás. Délután felhat órákor felakasztották a bankrablót.

— Odaintettem magamhoz a rikkanesot és vettem tőle egy lapot s ebből tudtam meg, hogy csakugyan kivégezték a fiamat.

—Hát miért nem várta meg Pesten a fia temetését — teszem fel a kérdést.

— Jajj... édes uram, nem volt nekem ott kedvem tölteni az időmet.

Most már erős zokogásban tör ki az öregember. Aztán a belső zsebéből egy zsírpapírba csomagolt fényképet vett elő és sirva csókolgatta, majd hozzám fordult:

— Nézze meg uram ezt a gyereket, elvesztettem mindörökre.

Ismét nagy zokogás vett erőt az elgyöngyült szegény emberen, akadozva, s görcsöskébe szorított kezekkel kiabálta: — Sán... dor... édes... kedves fiam. Nincs már nekem fiam. Ki fog

engem vigasztalni.

A következő pillanatban az öreg ember összeesett és úgy kellett fellocsolni.

AZ ELKÉNYEZTETETT GYERMEK.

Ondi Lászlótól, a kivégzett Ondi Sándor nagyanyját kerestem fel. Az öregasszony éppen az udvaron mosott mikor benyitottam a kapun. Közelebb mentem hozzá s kérdezősködni kezdtem unokája gyermekkori viselkedéséről.

Az öregasszony szemei megteltek könnyel és csak hosszú idő múlva szólalt meg.

— Ugy szerettem az unokámat, mint egy darab kenyeret — mondja. — Mindent odaadtam volna az életéért, csak menthettem volna meg, de hiába a sors ezt így írta elő.

— Hogy viselkedett a fiú amíg idehaza volt — kérdeztem.

— Nem volt az ellen senkinek se kifogása. Mindenki szerette és becsülte. Nagyon csendesen viselkedett mindig. Amit kértünk tőle, azt mindig megtette, csak hogy örömet szerezzen szüleinek. Nagyon szeretett engem. Mikor hazajötték Amerikából, mindig nálam találta helyét. Nem volt olyan nap, olyan óra, hogy itt ne kusstolt volna nálam, a búboskemence tövében. Vettem neki mindent, amit csak szeme, szája megkívánt. Nem nélkülözött soha sem és talán ez volt az elrontója, mert bizony ha egy kissé megpróbálta volna, nem tudta volna elcsábítani a barátja erre a nagy bűnre.

— Mink nem tudtuk, hogy munkánélkül csavarog Budapesten, mert akkor hazahívtuk volna hozzánk és majdesak megéltünk volna valahogy.

LEFELE A LEJTŐN.

Ondi Sándor egykori mesteréhez, Gábor Mihályhoz is benéztem, aki a következőket mondta:

— Nálam Sanyi nem volt sokáig. Mindössze csak hét kéthétig tartottam mivel akkoriban nekem nem volt szükségem inasra. Sándor azonban többször megkért, hogy helyezzem én el őt valamelyik debreceni mesternél, mert ő csak pék akar lenni. Nekem nagyon sok barátom volt bent a debreceni pékek között és sikerült is elhelyeznem Sanyit az egyik barátomnál, akinél azonban nem a legjobban viselte magát. Többször megszökött tőle és ilyenkor a csendőrség vitte vissza mesteréhez. Egy alkalommal meglopta gazdáját is, amiért annak idején a fiatalok akadémia bírósága egyhónapi fogházra ítélte. A fogházból kiszabadulva ismét visszakerült régi mesteréhez, ahol felszabadult. Egy pár hónapig Debrecenben segédkedett, majd felkerült Pestre, ahol összetalálkozott Bónyával, akivel összebarátkozott. Sokszor írt nekünk levelet is. Egy alkalommal egy fényképet is küldött nekem. Ettől az időtől kezdve aztán csak most hallottunk róla először. Az egész falut meglepte a hihetetlennek látszó hír, hogy a fiú olyan nagy bűntettre adta magát. — Meglepett bennünket a kivégzésének a híre is. De hiába a törvény, az csak törvény.

S. K.

Folkor gyűjtemény az alföldi magyarság köréből

N. BARTHA KÁROLY ÚJ KÖNYVE.

(Magyar hagyományok. A debreceni Kollégium tanítónövendékeivel gyűjtötte, a gyűjteményt rendezte és jegyzetekkel ellátta N. Bartha Károly dr.)

Tisztelet adassék a Tisza István Tudományos Társaságnak, hogy értékes kiadványainak sorozatán újból olyan könyvet publikált, mely feladatát tisztán azt tüzte ki, hogy a magyar, szorosabban véve: az alföldi magyar népre vonatkozó, még ismeretlen részleteket tárja föl. Az alföldi folklorban még elborolhatatlanul sok a feltárni való s az e téren végzett munka azért is igen becses, mert az idő, a kultúra haladásával napról napra merülnek e termékek az örök feledés mélyébe.

Dr. Bartha Károly, akinek néprajzi tanulmányai után a múlt évben jelent meg városunk etnográfiajából a debreceni fésűs céhről írt könyve, évek óta gyűjti maga és gyűjteti tanítványaival mindazt, ami a magyar népiéletről feljegyezni való vagy muzeumba való. A Déry-múzeum szaporulatában ugyancsak számottevő azoknak a néprajzi tárgyaknak a csoportját, melyeket a Kollégium tanítónövendékei ez ügyért lekésedve hordottak össze.

E gyűjteményből most megjelent I. kötet, mely tömör nyomásával mennyiségileg is tekintélyes anyagot tartalmaz, csoportonként ad bemutatást a gyűjtés különböző ágaiból. I. szakasz karácsonyi játékokat sorol el; a II. szakasz a gyermekjátékok két csoportját, az u. n. párum-verseket és a kiolvasó-versikéket adja beható részletezéssel, változatokat egymásmellé állítva. A III. szakasz táltos és boszorkány történeteket beszél el. A IV. szakasz népi legálitásokkal hiedelmekkel, a tehénrontás és a tyukbabonák csoportját öleli föl és rendszerezi.

Az I. szakaszt kiemeli a Karácsonyi játékok sok eredeti népi dallama és a szemléletes illusztrációk sora. A bellem nevezetessége, hogy első ilyen a Tiszántulról, sőt az egész Alföldről, melyet teljes egészében leközöltek daltamával, felszerelésével stb. együtt.

A gyermekjátékok szakasza kiegészítőleg csatlakozik a Kiss Áron-féle gyűjteményhez, a táltos-történeteknek s a babonák gyűjteményének az ősi magyar néphit vizsgálásainál van nagy jelentősége. A fölöttart anyag tudományos értéke mellett hangsúlyozni kell azt a becses nevelői hatást, amelyet a tanár és tanítvány komoly és kedves közös munkája tett mindenha az ifjú lélekre s amelyből fakadtak a legnemesebb buzdítások. Erre a debreceni Kollégium története ismer már példákat s ez kétségtelenül a Kollégium legbecesebb hagyományai közé tartozik.

A könyv bevezetése méltán hivatkozik megjelenési évével a kollégiumi tanítóképző 75. éves jubileáris esztendejére, mert a könyv teljes egészében ez intézet ifjuságának és tanárainak produktuma. A dallamok kottáival kapcsolatban olvassuk Bodnár Lajos nevét s egy szép fejléc alatt a G. Szabó Kálmánét. Különböző rajzok tulnyomó része Fekete László V. éves tanítónövendék tehetségének beszélő bizonyossága.

A könyv nyomdai munkájával a karcagi Kertész nyomda derekas teljesítményt végzett; a rajzok és kották készítésének elkészítésével a Tiszántuli Könyv- és Lapkiadó Rt. fotocinkográfiai műintézete (Debrecen) adott izlées és pontos munkát.

A Tisza István Tudományos Társaság ez új kiadványa úgy formájával, mint tartalmával méltán számíthat nemcsak a tudományos körök, hanem a művelt nagyközönség érdeklődésére is.

—ooo0000—

2707 munkanélküli jelentkezett az összeírások során

Mint megtörtént, a város kilenc különböző helyén történt meg azoknak az embereknek összeírása, akik a várostól munka, vagy segély formájában való támogatását kívánják igénybe venni. Az összeírás befejeződött s most már — aki eddig bármely okból nem jelentkezett — csak a népjóléti hivatalban véteheti fel magát. Feltűnő az összefüggésben, hogy szellemi munkanélküli igen jelentéktelen számban iratta be magát. Ugy látszik, az emberek tulnyomó többsége csak segélyt, de nem munkát kíván.

Az anyagot most osztályozzák, átvizsgálják és megállapítják, hogy a jelentkezett munkanélkülinek hány családtagja van, akik számára élelmezésről a város gondoskodni kíván. Ugyanis ez a 2707 szám csak annyit jelenthet, hogy ezek mind, vagy ezeknek bizonyos része családfenntartó, de akadhat sok olyan család is, ahol a munkaképes

családtag is felírta magát, mert maga kívánja megkeresni a segélyt. A segélyért jelentkezők adatait részben a helyszínrre kiszállítás és környezettanulmány útján, részben pedig a tavaly felvett és ma is szép rendben meglévő kartoték-rendszer adataiból állapítják meg.

A 2707 munkanélküli egyébként a következő munkákra jelentkezett: földmunkára 1649, fakitermelésre 340, kőtörésre 163, szellemi munkára 31 és rokkantak, betegek stb. munkaképtelnek csak segélyre jelentkeztek 524-en.

Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgató már megkapta az utasítást dr. Vásáry István polgármestertől, hogy terjessze be javaslatát az élelmezéskönyvekre vonatkozó nyomtatványtervezetre és egyúttal tárgyalja meg a kereskedői érdekeltségekkel, hogy miként történhetik meg a legjobban az élelmezéskönyv kiadása.

A közigazgatásban életbe lépett a felemelt illeték

Minden beadványra két pengő bélyeg ragasztandó

Az illetékek felemeléséről szóló rendelet következtében életbeléptek Debrecenben is a felemelt közigazgatási illetékek:

A fontosabb illetékek közül a következőket közöljük:

Minden beadványra 2 P illeték, vagyis ennyi bélyeg ragasztandó. A második és többi példányokra 1 P bélyeg kell tenni. A közhatalóság által készített jegyzőkönyv illetéke, ha beadványt helyettesít, 2 P. Más jegyzőkönyv után, ha az magánfél vitás ügyére vonatkozik és ha a szóban forgó érték 200 P-ig terjed, akkor az illeték 50 fillér, 500 P-ig az illeték 1 P. A beadványok felzetére 30 filléres bélyeg ragasztandó, ha a kiadvány okirat jellegű, akkor az okiratra megállapítandó illeték fizetendő.

Mindenféle ipari bejelentés illetéke 3 pengő. Iparról lemondás 1 P. Tánc-

vigalmak, hangversenyek engedélyezése iránti kérelemre, ha a belépődíj 50 fillér, akkor 1 P bélyeg, ha 1 P-nél nem több a belépődíj, akkor 2.50 P bélyeg, ha 2 P-nél nem magasabb a belépődíj, akkor 5 P bélyeg, ha pedig 2 P-nél magasabb a belépődíj ára, akkor a legmagasabb belépődíjnak négyszerese számítandó illetékképpen.

Ha valaki az ország címerének használatát kéri, a kérvény után 100 P illetéket kell fizetnie, névmagyarosítási kérelemre 10 P, honosítási és községi kötelekbe való felvétel iránti kérvényre 20 P bélyeg ragasztandó. Ha valaki fel-folyamodást nyújt be az elsőfokú hatóságtól a másodfokhoz, 4 P bélyeget tartozik felragasztani. Állami adók, illetékek alapján kivetett pénzbírság elengedése iránti kérelemre 5 P bélyeg kell tenni. Természetesen a vonatkozó rendelet ezenkívül még nagyon sok más életben állapítja meg a köteles illetéket.

Le a kalappal a honvédség zászlója előtt (Levél).

Az a lélekemelő ünnepség, amelyet „házi ezredünk” dicső névadójának emlékére csütörtökön rendezett, mindnyájunk szívét örömmel töltötte el.

Az esti takarodót kísérő hatalmas tömeg, a déli ünnepséget hallgatók száma azt igazolja, hogy a közönség lélekben sokkal közelebb van mai honvédségünkhöz, mint a hajdani hadsereghez volt. Így helyes is ez! Azaz még helyesebb volna, ha jobban igyekeznénk megmutatni azt, hogy kicsiny hadseregünk valóban büszkeségünk, féltett kincsünk.

Akét szeretünk, azt megbecsüljük. A megbecsülésnek külső megnyilatkozásai vannak. A hadsereg megbecsülésének ilyen megnyilatkozása az, midőn egy nemzet polgárai hadseregük zászlójának kalaplevéve adnak tiszteletet. Itt, kedves Barátom, ez az, amit meg kellett, hogy írjak neked.

Ott állottál a Nagytemplom előtt. Velem szemben, a tulsó oldalon. A diszszázad élén ott vitték a Bocskay hajduzred drága, szép zászlóját s Te is, kedves Barátom, arcodon az öröm pírjával, szemedben a büszkeség fényével csak nézted, nézted a zászlót, a ruganyos, biztos lépésű diszszázadot és sok vihart látott fejedről csak nem került le a kalap. Még csak ki sem egyenesedtél katonásan.

Pajtás! Nem a fekete-sárga lobogót

vitték el előtted, hanem a hajduzred nemzeted dicsőségére szentelt piros-fehér-zöld szegélyű zászlóját.

Ugy-e ezután, ha látod: feléje fordulsz, lemeled kalapodat! Megtántorod a két aranyos fiacskádát is erre a szép szokásra!?

Ugy kellene talán az elmulasztottakon segíteni, hogy a tanító és tanár urak megmagyaráznák a gyermekeknek ennek az összetartásra, egységre nevelő szokásnak fontosságát. A hadsereg pedig a tartalékos állományának is kötelezővé tenné a zászló előtt való tiszteletadást. Septimus.

MA, SZERDÁN ESTE ADJA MAGYARI IMRE EGYETLEN HANGVERSENYÉT AZ ANGOL KIRÁLYNŐ ETTERMÉBEN.

Súlyos motorkerékpárbaeset a köztemetői úton

Súlyos motorkerékpárbaeset érte tegnap délután Kohn Viktor 29 éves autószerelőt, aki a Simonffy uca 18. szám alatt lakik. A motorkerékpárjával a köztemetőhöz vezető úton haladt és a gépe felborult. Kohn Viktor oly szerencsétlenül esett le a gépről, hogy a jobb lába a gép alá került és a jobb láb alszára eltört. A mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Sérülése rendkívül súlyos és valószínűleg amputálni kell a törött lábat.



HETI MŰSOR:

Szerda délután 3 órakor: Mágna Miska, (operett)
Szerdán este: Harapós férj (operett, B. 15).

22-én, csütörtökön délután 3 órakor: Mágna Miska (operett).

Csütörtökön este: Ekszerrablás a váci uccában, (vigjáték, premier).

23-án, pénteken: Ekszerrablás a váci uccában (C. 5.)

24. Szombat: Vihar a Balatonon (operett premier, bérlet).

25-én, vasárnap délután: Harapós férj.

Vasárnap este: Vihar a Balatonon.

26-án, hétfőn: Vihar a Balatonon. (A. 6. bérlet).

27-én, kedden: Vihar a Balatonon.

28-án, szerdán: Vihar a Balatonon. (B. 6. bérlet).

29-én, csütörtökön: Vihar a Balatonon.

30-án, pénteken: Vihar a Balatonon. (C. 6. bérlet).

—ooo0000—

MA, SZERDÁN ESTE ADJA MAGYARI IMRE EGYETLEN HANGVERSENYÉT AZ ANGOL KIRÁLYNŐ ETTERMÉBEN.

Szily, Székely és Lengyel orvosok bérbeveszik a Zander intézetet

Már több ízben megtörtént, hogy a város a birtokába került Zander intézetet a nagy helyiségekkel és értékes gépekkel, felszereléssel együttesen bérbeadja. Ez az intézmény nagyon jól hasznosítható megfelelő propaganda és kellő kezelés mellett, éppen ezért nagy kár lett volna, ha a város lakosokká alakította volna a helyiségeket s a gépek így elcenyészden csekély értéket képviselnének.

Mint értesülünk, a hivatással bíró intézmény mégis fennmarad, amennyiben dr. Szily Tibor, dr. Székely Ávtal és dr. Lengyel Zoltán orvosok ajánlatot tettek Zöld József h. polgármesternek, hogy együttesen kiveszik a Zander intézetet. Kellő biztosítékkal rendelkeznek és évi 3700 pengő bért ajánlanak meg.

Az ajánlat elfogadása tekintetében dr. Vásáry István polgármester dönt.

Mozik műsora:

Ma szerdán	
A hétköznapi 5 óras előadások művészkelti helyszínnel	
VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra	A gyönyör. Várkonyi, I. Mosjoukine és Ágnes Petersen főszereplésével
URANIA 5, 7 és 9 óra	Előbb a Hannát, aztán a Pannát. Keltős főszerepben: Henny Porten.
APOLLO 7/7és 9/9óra	Szünet.

Meteor mozi műsora

Szerdán: Közkívánatra csak felnőtteknek:

„VOLGA LEÁNYA”, hangos orosz dráma Evelyn Holt és Igó Sym főszereplésével.

Megelőzi: Forradalom az aglegény otthonban, 10 felvonásos vígjáték.

Nagy Kató főszereplésével.

Előadások: 6—8 órakor, félhely-árakkal.

Bőrkaót

retikült, cipőt, villanyöröre berendezett géppel Cemkő bőrfestékekkel, felelősség mellett festek. TÓTH-FALUSSY, Debrecen. Cegléd-u. 7.

Izgalmas vallomások, szembesítések a Vay ügyben

Izzák volt debreceni detektív vallomása Vay Kázmér költségeiről — Heves szócata a detektív és Vay Kázmér között — Mi volt Littke titkos dossziéjában

Budapest, október 20. A budapesti törvényszék kedden folytatta a Vay-ügy tárgyalását, amikor is megkezdtek a tanú kihallgatásokat. Fábíán István detektív azt vallja, hogy nyomozása során azt állapította meg, hogy Vay Kázmér havonta háromszor-négyyszer rendezett mulatozást a »Papagáj« mulatóban és ilyenkor 300—400 pengős számlákat csinált. A pesti Tabarinban szintén háromszor-négyyszer rendezett mulatást Vay de a Tabarin tulajdonosa erről nem tud.

Fábíán detektív további vallomásaiban arról a titkos dossziéről beszél, melyet Littke lakásán találtak. Állítólag a levelek között az egyikben arról volt szó, hogy Vay mindent el fog követni, hogy Littke kapja az építkezést. A detektív azonban nem tud ilyen levélről. Fábíán a továbbiakban elmondja, hogy az ügyész a kihallgatás során udvarias volt a gyanúsítottakkal szemben.

ISSÁK DETEKTÍV VALLOMÁSA.

Izzák Dezső detektívet szólítja ezután maga elé az elnök, aki Littke Kázmér »dárídózásaira« vonatkozóan folytatott nyomozást. Elmondja, hogy Péchy Erzsébet színésznő szakácsnőjével, Zsigai Ferencnével beszélt, aki azt mondta, hogy egy igen előkelő ur gyakran jár fel hozzájuk és ilyenkor nagy vacsorázás folyik, pezsgőzés, a legfinomabb ételek, italok kerülnek terítékre és folyik a dárídózás egész reggelig — beszélte a szakácsnő.

Megmutattam neki Vay Kázmér fényképét és abban felismerte a gyakori vendéget. A nevét azonban nem tudta, csak a képről ismerte fel, hogy Vayról van szó.

A nyomozás során jártam a Jardinben, Tabarinban, Moulin Rougeban és még más helyeken is és mindenütt azt mesélték a főpincérek és a pincérek, hogy Vay igen gyakran fordult meg náluk, 4—500 pengős számlákat csinált, állandó nagy dárídózásokat rendezett. Egy héten 2—3-szor is volt ilyen mulatozás.

Érdekes jelenet következik most. Vay Kázmér, a helygymnásztérium rendészeti osztályának volt főnöke szembeszáll az egyszerű detektívvél.

Honnan vette ön az adatait? — Kérdezi keményen tőle.

Különböző információkból merítettem.

És ki bírálta felül az ön jelentését?

Vitéz dr. Széchy István ügyész nem enged, hogy így ráripakodjanak az ő detektívére, hanem a következő közbeszólással megvédi a detektívet Vayval szemben:

En utasítottam, hogy nyomozzon, én adtam neki utasítást és nekem mutatta be a jelentést.

De Vay továbbra is szembeáll a detektívvél:

Ön azt mondja, hogy én havi 12.000 pengőt költöttem. Honnan veszi ezt?

Nem ezí mondtam, hanem azt, hogy havonta 12 esetben mulatott.

Nos, ez ezer pengőjével számolva, hiszen én nagy »dárídókat« csaptam, tizenkétezer pengő — mondja indulatosan Vay és leül.

A detektív ezután a Klauschek életmódjára vonatkozó nyomozás adatait tárta fel, eszerint 3—4 esztendővel az építkezések előtt Klauschekék nagyon szerény életmódot folytattak, később azonban már jobban kezdtek élni. Fürdőkre jártak és varrónőt is tartottak a háznál, amit régebben nem tehettek meg.

No, ez még nem jelent tulzott jómódot, ha valaki házi varrónőt tart — jegyzi meg Szemák elnök, aki még

megkérdezi, hogy Vay házépítési tervekkel foglalkozott-e, mire a detektív igennel válaszolt.

KLAUSCHEK PEZSGÓJE KÖRÜL.

Klauschek kijelenti a tanu vallomására, hogy a személyére vonatkozó állítások nem felelnek meg a valóságnak. Széchy ügyész ezután a gyanúsítottakkal való bánásmódra vonatkozóan tett fel néhány kérdést, mire a tanu a leghatározottabb hangon kijelentette, hogy az ügyész mindig a legelőzékenyebben és udvariasan bánt a gyanúsítottakkal. Littke panasolta neki, hogy rendkívül kényelmetlen Klauschekre vonatkozóan nyilatkozatot tennie, mert Klauschek mindig szívesen állt a rendelkezésére és ezért többször juttatott a családja részére ajándékokat, pezsgőket küldött és körülbelül 5000 pengőt adott neki.

Ezeknél a szavaknál Littke magából kikelve kiabálja a tanu szemébe:

Teljesen valótlán kitalálás az egész!

LITTKÉ ÉS VAY LEVELEI.

Slovák Lajos rendőrkapitány a következő tanu, ő végezte a belügyi építkezési ügy kiptattanásakor Littke lakásán a házkutatást.

Az elnök kérdésére elmondja, hogy Szabó Gyula detektív a házkutatás után említette, hogy talált egy bizalmas felírású dossziét, amelyben a Vay Kázmérnak küldött levelek másolatai voltak, de ezenkívül voltak olyan levelek is, amelyeket Vay Kázmértől kapott Littke.

Az elnök megkérdezi, hogy milyen levelek voltak a Vay Kázmér részéről küldöttek.

Vay ezekben a levelekben megígéri Littkének, hogy támogatni fogja az építkezések elnyerésénél.

Ha a detektívtől tudott arról, hogy ilyen levelek vannak, miért nem fordult vissza és foglalta le ezeket a fontos iratokat?

Amikor megérkeztem a főkapitányságra, nyomban jelenttem Dorning főkapitányhelyettesnek, a bünyügyi osztály vezetőjének, hogy visszamenjek-e ezekért. Azt a választ kaptam, hogy nem szükséges.

Miért mondta ezt a főkapitányhelyettes ur?

Nem tudom, de azt mondta, hogy ezek a levelek nem fontosak.

Szabó Gyula detektív a következő tanu, aki Littke lakásán tartott házkutatásban résztvett, elmondta, hogy talált egy dossziét, amely tele volt levelekkel. Vay levelei között voltak olyanok, amelyekben azt írta, hogy Littke ajánlata drága és aligha fogja megkapni a megbízást, más levelekben pedig az ajánlatot kedvezőnek minősítette és reményre nyújtott kilátást. Egyik levelében Vay valami olyanfélét is írt, hogy »Mindent el fog követni«. Arra már nem emlékszik a tanu, hogy laktanyaépítkezésekről volt-e szó a levelekben, annyi bizonyos azonban, hogy építkezésekre vonatkoztak.

Kinek mutatta meg ön ezeket a leveleket? — kérdezte az elnök.

Néhány levelet — összesen nyolc ilyen levél volt — hátranyújtottam a mögöttem egy kis asztal mellett ülő Szlovák kapitánynak, de nem tudom, hogy ő elolvasta-e azokat.

Ön a nyomozás során azt vallotta, hogy Szlovák ezeket a leveleket elolvasta.

Azt nem láttam, hogy elolvasta, de én feltételezem.

Szabó Gyula a továbbiak során azt adta elő, hogy elment az ajtóban ismét szó esett a Vay—Littke-féle levelezésről s akkor Szlovák kapitány olyanféle megjegyzést tett, hogy erről jó

nem tudni. Tizennégy nappal később Szlovák kapitány utasítására ezekről a levelekről jelentést tett.

Az ügyész és a védők néhány kérdése után a törvényszék elrendelte Szlovák kapitány, Fábíán és Szabó detektívek megesketését, ezután Eltássy Sándor dr. kerületi főkapitány tett vallomást arról, hogy Vay Kázmérral baráti viszonyban volt és soha nem vette észre, hogy Vayék költséges életmódot folytattak volna, sőt ellenkezőleg, beosztott, egyszerű polgári életet éltek.

HÉVIZEN NEM VOLT DÁRIDÓZÁS.

Kálnay Gyula dr. rendőrtanácsos a következő tanu. Arra hivatkozott, hogy több oldalról hallotta, hogy Vay Kázmér mulatozásokat rendezett, közvetlen tudomása azonban ezekről nincsen. Különösen egy hévízi mulatásról hallott többektől.

Azt méltóztatik mondani, hogy hallomásból tudja csupán, hogy én Hévizen mulatozást csaptam. Nos, azon a mulatozáson én is ott velem — tette fel a kérdést Vay Kázmér erélyes hangon a tanuhoz —, igen vagy nem?

Ez igaz, kérem, egy nagyobb társaság volt együtt és én is ott voltam...

A komáromi hidon merényletet kíséreltek meg a budapesti gyors ellen

Ismeretlen tettesek 170 kg.-os kőtömböt hengereltek a sínra

Prága, okt. 20. Komárom mellett, a Dunán átvezető vasúti híd pályájánál tegnap egy férfi az iránt érdeklődött, hogy a budapesti gyorsnak van-e kisése, majd eltávozott. A pályáor elindult a vonal

mentén, ellenőrző útjára és két, egyenként 170 kg-os kőtömböt talált a síneken. Szerencsére még idejében leadott fényjelzéssel megállította a közelgő gyorsvonatot.

Tehát ön nem hallomásból tudja, hogy mi történt. Pezsgőttem én, dárídóztam én akkor?

Nem. Kérem, én, ha kérdést intéztek volna hozzám, magamtól is elmondtam volna mindezt. Valóban nem folyt ott mulatozás.

A TÖBBI TANU.

Róna Márton arról tett vallomást, hogy Vay 50—60 ezer pengő készpénzért villát akart vásárolni. Batizfalier Nándor dr. vallomásaiban elmondta, hogy Littke és Cziller nem jártak többet Vay Kázmérhoz, mint a többi építési vállalkozók. Majd az elnök szünetet rendelt el.

Szünet után Páncsódi Ferenc ny. műszaki tanácsos elmondta, hogy tagja volt a bizottságnak, amely felülvizsgálta a makói csendőrségi és a budapesti rendőrségi építkezéseket. Saját hatáskörében 75 ezer pengős levonást eszközölt Littke számláiból.

Gabel Dániel számvevőszéki igazgató arról tett vallomást, hogy a makói építkezéssel kapcsolatban hogyan létesült az egyezség. Nem tette fel, hogy a törvény előírt rendelkezésektől való eltérés miatt valamikor baj lesz. Az elnök megkérdezte még, hogy tett-e olyan kijelentéseket, hogy a makói építkezéseknél történtek-e visszaélések?

Nem tettem — volt a válasz.

Az elnök ezután a tárgyalás folytatását holnap délelőttre tűzte ki.

Ki akarták rabolni Szegeden a főkáptalan kincstárát

A sekrestyével dulakodni kezdtek, majd leugrottak a mélységbe — Mindkettőt elfogták

Szeged, okt. 20. Tegnap délután két csavargó fiatalember a Bazilika hajójában keresztül a sekrestyébe, innen a főkáptalan tanácstermén át a kincstárba akart menni. Sipka Péter sekrestyés a gyanús fiatalemberekkel közölte, hogy a hideg beálltával a kincstár már nem tekinthető meg, mire az egyik fiatalember nekiment a sekrestyésnek. Dulakodás közben a sek-

restyés segítségére siettek, mire a fiatalemberek a templomon keresztül futni kezdtek s a Szent István kápolna felé menekültek. Kétségbe esetten látták, hogy a falak alatt hatalmas mélység van. A Mária-szobor mellett a dróthuzalban ismét átbuktak, leugrottak a falról és eszméletüket veszítve terültek el. A két fiatalembert a rendőrségre vitték, ahol kihallgatásuk folyik.

HAMZA GÉZA SZEGEDI NYUG. TÁBLAELNÖK MEGHALT.

Szeged, okt. 20. Sulyos vesztés érte Szeged város társadalmát, Hamza Gézának, a szegedi tábla ny. elnökének halálával. Hamza Géza 70. születési évének betöltése után, két évvel ezelőtt ment nyugdíjba. Főleg az urbéri perekben tünt ki nagy tudásával. Pénteken éjjel rosszul érezte magát és orvosa tanácsára a belgyógyászati klinikára vitték. Hétfőn hajnalban meghalt. Temetése szerdán délután lesz.

Hamza, volt debreceni százados édesapját gyászolja az elhunytban.

KÉT BÖRÖND A PÁLYAUDVARON KÉT NŐI HOLTTESTTEL.

London, okt. 20. A Los Angeles-i főpályaudvar ruhatárában gyanút keltett két óriási bőröndből kituduló b/z. A rendőrség a bőröndöt felbontatta és mindenikben egy-egy nő holttestét találták. Egy embert, aki a bőröndök iránt érdeklődött, letartóztattak.

Nagy ismerettséggel rendelkező

jó megjelenésű urak éshölgyek

tíz nap alatt sok pénzt kereshetnek. Jelentkezés okmányokkal szerdán délután 2—3-ig.

SZENT ANNA U. 11. JOBBRA 1.

Előhívó, nagy vonókörrrel rendelkező
KALAPSZALON
Érdeklődni:
Kardos Béláné **ÁTADÓ.**
Miklós-u. 4. sz., I. em. 10—11-ig.



A ref. tanítótestület tisztújító közgyűlése

A debreceni ref. tanítótestület nagy érdeklődés mellett tartotta meg tisztújító közgyűlését. Törös Károly elnök megnyitó beszédében rámutatott arra hogy kultúrán, tehát az iskolán keresztül bontakozhatnak ki azok az erők, melyek az országot kiemelik a súlyos helyzetéből. Más út nem lehetséges. A tanítótestület új iskolai év elején eddig nem tapasztalt akadályok kal áll szemben, éppen ezért többszörös erővel kell hozzájárulni a nagy munkához. Majd több fontos tárgy elintézése után tisztújításra került a sor. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta meg újra elnöké Törös Károlyt, kit pár héttel ezelőtt a 260 tagot számláló Debreceni Általános Tanítótestület választott elnökévé. A tisztikar teljes egészében a régi maradt. Alelnökök: Benyhe Imre és Nagy Lajos, titkár: Balla Kálmán, főjegyző: Bartha József, aljegyző: Zsigó Károly, pénztáros: Nagy S. könyvtáros: Tóth Sándor tanítók lettek. A közgyűlés heves vita keretében foglalkozott a tanítótestület új nagy sérelmekkel, s kapcsolatos határozattal az Országos Szövetség vezetését erőteljesebb közbelépésre hívta fel.

Hadházy főispán Budapestén. Dr. Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István alispán Budapestre utaztak, hogy a miniszteriumban fontos megyei ügyekben tárgyalásokat folytassanak.

A kir. ítélőtábla elnöke Nyíregyházán. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, tegnap Nyíregyházára utazott. Előreláthatóan 8-10 napon át lesz hivatalától távol.

Dr. Eesedi István múzeumigazgató előadása az Iparoskörben. A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifj. Önképzőkör, folyó hó 25-én, vasárnap rendezendő kultúrduletánján, dr. Eesedi István múzeumigazgató előadást tart „Látogatásom Párizsban” címmel. A kiváló előadó előadására már is felhívjuk az olvasóink figyelmét.

Eljegyzés. Petendi Buday Baba és Enyedi Imre dr. Nyírbátor jegyesek.

Polster Adolf búcsúztatása. Polster Adolfnak, a helybeli ág. ev. iskola, érdemeiben gazdag igazgatójának négy évtizedet meghaladó szakadatlan és kiválóan értékes szolgálat után bekövetkezett nyugalmabevonulását — a volt tanítványok és a szülők népes társaságával együtt —, szerény, de jelentőségében annál bensőségesebb társasági ünnep keretében ünneplik meg. Az összejövetel az egyházi hivatalos búcsúztatást követően, folyó hó 25-én, vasárnap este 8 órakor, az Angol Királynő külön termében lesz.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh első választmányi ülése. Az egész Tiszántúli kulturális életnek erőteljes fellendítése érdekében 1930. decemberében megalakult Céh alapszabályait a belügyminiszterium jóváhagyta s így az eddig is már bizonyos működést kifejtett céh most kezdi meg hivatalosan is a maga munkásságát. Első választmányi ülését e hó 21-én, szerdán délután öt órától az Újságró Klub helyiségében tartja, amely ülésen összeállítja az év programját. A Céh vezetősége ezúton is felkéri a Céh tisztikarát és választmányi tagjait, hogy a nagyfontosságú ülésen teljes számban pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

Furfangos mesével akart csalni egy álhadifogoly

Érdekes szélhámoság ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség büntető osztaga. A rendőrség panaszfelvételi osztagán megjelent Nemes Julianna hosszupályi lakos, aki elmondta, hogy milyen furfangos módon akarta őket megkárosítani egy szélhámos. Megjelent ugyanis a lakásukon egy ember, aki Kőrösi Sándornak adta ki magát. Kőrösi Sándor elmondta, hogy a harctéren találkozott Nemes Julianna testvérel, aki azóta sem adott életjelet magáról és mint eltűntet már holtá is nyilvánították. Kőrösi azt mesélte el Nemeseknek, hogy mindketten orosz fogságba kerültek, ahonnan rengeteg viszontagság után kerültek csak haza. A társa azonban a debreceni kórházban beteg fekszik és ő a család iránti figyelemből jött el Hosszupályiba, hogy értesítse őket.

Nemesék nagyon megörültek, hogy

az eltűntnek hitt családtag hazakerült és azonnal felkerekedtek, bejöttek Debrecenbe, hogy itt az eltűntet a kórházban meglátogassák. Kőrösi Sándor mindenütt kalauzolta Nemeseket, akik élelmeztek és minduntalan kisebb öszszegeket kért tőlük. Hiába jártak be azonban a kórházhoz, a klinikákhoz, seholsem találták meg a beteget. Nemesék ekkor kérdőre akarták vonni Kőrösi Sándort, aki azonban valami ürüggyel ekkor eltávozott és azóta nem is mutatkozott. A rendőrség most keresi Kőrösi Sándort, aki alaposan megkárosította Nemeseket. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy Kőrösi nem is járt orosz hadifogságban, nem is ismerte az eltűnt Nemeset, hanem valahol hallott a családról és így akarta őket megzsarolni. A nyomozás folyik a furfangos szélhámos után.

X B. Vattay Margit táncintézetében Kulcsár Margit testnevelőtanár közreműködésével ritmikus tornatanfolyamok, 24-én gimnáziumi koton kezdőknek.

Ismeretterjesztő előadások a Munkásotthonban. A Munkásotthonban, folyó évi október hó 25-én veszik kezdetüket a minden évben megtartani szokott ismeretterjesztő előadás sorozat. Ezek az előadások minden vasárnap délután, pontosan fél-négy órakor veszik kezdetüket s az előadások fő célja a nevelés kérdése, de ezenkívül előadásra kerülnek szórakoztató számok is. Az október hó 25-én tartandó előadás műsora a következő: 1. Zászlóbontás. Éneklő a vasasdalkar. 2. Csizmadia Sándor versét szavalja: Szeghy László. — 3. Megnyitó beszédet mond Balla Jenő, az iskolán kívüli népművelődési bizottság titkára. — 4. Miért tanuljunk. Elmondja: Büchler József orsz. képviselő. — 5. Pákozdi Ferenc kórusverse. Szavalja a Börmunkások szavalókórusa. — 6. Munkásinduló. Éneklő a vasmunkások dalkara. — 7. Nyitány. Előadja a nyomdászok zenekara. — 8. Szaval: Bartha József. — 9. Műdalok. Éneklő: Friedmann Mihály. — 10. Táncduett. Előadják: Szathmáry Joli és Domokos Sándor. 11. Népdalegyveleg. Előadja a vasasdalkar. — 12. Kuplék. Előadják Nagy János és Kun Sándor. — 13. Operaszíndarab. Előadja a nyomdászok zenekara. — 14. Narancsvirág. Színmű 1 felvonásban. — Az előadásra idénjegyek már kaphatók a Munkásotthon titkári irodájában.

Tolnamegyében újra kizöldültek a legelők. Szekszárdról jelentik: Tolnamegye állattenyésztésére katasztrófálisnak mutatkozott a forró nyár, — mert a legelők kiszültek és a szarvasmarhákkal már a télire félre tett takarmányt kezdtek etetni. Most azonban már nem kell az értékes állatállomány leromlásától tartani, mert a rétek és a legelők a hő esőzés hatására ismét szépen kizöldültek és a kijáró jószág ott ismét talál táplálékot. Az állatállomány kitérletése most már biztosítható lesz.

A Katolikus Népszövetség kéri a csoportvezetőket, minden külön értesítés nélkül, hogy e hó 21-én, szerdán este hét órakor, az Otthonban megjelenni szíveskedjenek. Aki a névjegyzéket még nem adta be, okvetlen szolgáltassa be. Ugyazintén a tagilletményét mindenki átveheti. A napokban megkezdjük a tagilletmények szétosztását. A csoportvezető mindenkinek ki viszi, tagdíj csak két pengő.

Az Igazgatóság

Talált könyv a rendőrségen. A rendőrségen az első emeleti folyosón egy könyvet találtak. Címe: Goethe: Hermann és Dorottya. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

X Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész, a szebbnél szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

Meglopott bádógos. Auspitz Simon bádógos, Rákóczi ucca 30. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán a pincéjéből ötven kg horganyozott bádógot ellopott. Kára 45 P. A rendőrség keresi a bádógotolvajt.

Kerékpárolás. Szilágyi Endre kereskedő, István út 39. szám alatti lakos, panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Nyugati u. 16. számú ház elől ellopta „Wonder” gyártmányú kerékpárját. Kára 100 P. A rendőrség keresi a kerékpárolvajt.

Lopott, hogy virágokat vehessen a színeszeknek. A dombóvári csendőrség őrizetbe vett egy 17 éves cseledeleányt, aki háziasszonyától arany ékszereket és készpénzt lopott, hogy a Dombóváron játszó színeszek jutalomjátékára ajándékot vehessen. A csendőrség nyolc virágcsokrot és más ajándékokat talált a leány lakásán.

Vastagh Gyula képkiallítása a püspöki bérpalotában. (Hatvan ucca sarok). Mindennap nagy érdeklődés nyilvánul meg Vastagh Gyulának a kiállítása iránt. Egész nap tömegesen látogatják és a művásárlás is igen biztatón indult meg, ami nem is csoda, mert a képek olyan válogatott alkotások, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíti. Az árak mérsékelték és részletekben is fizethetők.

Biller Irén newyorki otthonában A Színházi Élet legújabb száma hallatlanul érdekes cikket és gyönyörű szép felvételeket közöl Biller I. newyorki otthonáról, amelyet a népszerű, — Amerikába férjhezment magyar színésznő rendezett be. Csathó Kálmán írt vezércikket az új számba, — „Színházi Szmoking” címen. Nagy Endre beszámol a hét premierjeiről. Kálmán Jenő kirokija: „A mi kutyánk” interjúja a Pesten tartózkodó Conrad Veidttel, aki itt keres partnert az új filmjéhez. A Színházi Élet új számában közli a 7.000 pengős filmpályázatára beérkezett legújabb fényképeket és kéziratosokat. A pályázat határidejét december 15-ig kellett meghosszabbítani, olyan nagy tömegben érkeznek a pályamunkák. Új érdekes folytatás Maurice Dekobra „Istenek és asszonyok kedvence” című gyönyörű regényéből. A Színházi Élet új száma az „Államügyész” című színdarabot közli darabmelléklettel. Ezenkívül bridget, 32 oldalas gyermek-újrság, kottakézimunkamelléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára egy pengő, negyedévi előfizetési díja 10 pengő, kiadóhivatal Budapest, VI. Aradi ucca 8.

Kérelem és felhívás

A MÁV műhelytelepi, nyilastelepi és a homokkerti MANSz csoportok vezetősége azon szeretetteljes kérelemmel fordul a város tehetősebb társadalmához, hogy az elhasznált ruhákat, cipőket, bármilyen foltosak, kopottak és kevésbé jók, szíveskedjenek összeszedni a szegények számára. A serény, szorgos asszonykezek egy nagyobb ruhadaraból kisebbet készítenének, például egy nagy nadrágból 1-2 kisebb nadrágocskát stb. Egyetlen foltnak való sem megy veszendőbe. Senki sem restelje a foltos vagy rongyos ruhanemű elküldését, csak tiszta legyen. Ma, amikor ezren és ezren remegve néznek a fagyos tél elé, ne tartsa senki kényelmetlennek az elviselt ruhák összekeresését, ne halogassa máról holnapra, hogy elég idő legyen a ruhák kijavítására, amely munkát a lelkes MANSz asszonyok örömmel fognak elvégezni. Rohamosan közeleg a szeretet ünnepe s akkor az ilyen támogatással sok könnyet letörülhetünk és sok fázó testet betakarhatunk. Kétszer ad, aki gyorsan ad! Szíves adományokat átvessz a MANSz Széchenyi u. 1. sz. alatti iroda vagy a MÁV műhelytelepi trafikban özv. Kárpátiné. A csomagokat kérjük névvel ellátva küldeni, hogy hirtálpilag nyugtázhassuk. Egy levelezőlap értéktetésre, ha az adományozó címét közli Kárpáti Józsefné MÁV műhely címre, úgy azokat elhozhatjuk. Eddig beérkezett adományok: Krámer Gyuláné MÁV főfelügyelő, műhelyfőnök neje 6 darab gyermekruhácska, Láber Aladár MÁV felügyelő 1 férfi téli kabát.

X Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész, a szebbnél szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.

A homokkerti egyházi körzet. az ősz beálltával újult erővel folytatta áldásos tevékenységét. Legutóbb jól sikerült szeretetvendégséget rendezett az egyházközség nagy érdeklődés mellett. A műsor szoltárekléssel és Szokody Gyula teológus szép imájával vette kezdetét. Erdős József, az egyházközség gondnoka gondolatokban gazdag megnyitó beszédet mondott. Rámutatott arra, hogy az egyházközség főleg azért rendezte ezt a szeretetvendégséget, hogy az itt begyűlt filléreket is felhasználja a mezítelenek felruházására és az éhezők segélyezésére. Abban a hitben nyitotta meg a munkaév első szeretetvendégségét, hogy a felelősséget az egyházközség minden tagja érzi a szűkölködéssel szemben. Az estély középontja Kovács Teréz nyilastelepi leánykört vezető felolvasása volt. Katalin Ferenc mutatta be őt a gyülekezetnek, mint a homokkerti körzetben alakítandó leánykör hivatott vezetőjét. Kovács Teréz hatalmas felolvasásában arra mutatott rá, hogy a nő munka mennyire nélkülözhetetlen a keresztény egyházak életében. Az estély műsorát nagyszerűen egészítették ki különböző ének és szavalatszámok. — Az estély Ács Mihály teológus szép imájával fejeződött be.

Levágta mindkét lábát a vonat egy vasúti tisztnek. Miskolcra jelentik: Súlyos szerencsétlenség érte Nagy Lajos 58. éves miskolci Máv. irodatisztet. Nagy az egyik avasi pincében töltötte az estét, vidám baráti társaságban és az este induló sátoraljauhelyi személyvonattal akart hazatérni Felsőrszócán lakó családjához. Későn érkezett ki a Tiszapályaudvarra, ahonnan éppen abban a pillanatban indult el a vonatja. — Nagy Lajos a már mozgásban levő vonatra akart felugrani. Az ugrás azonban nem sikerült és a vasúti tiszt a vonat kerekét alá került, amelyek mind a két lábát, többel lemészélték. A mentők a kórházba szállították, ahol most haldoklik.

Óráról órástól, bútorra a Faiparítól vegyen Király ucca 4. Piac ucca 83.

Szentgyörgyi István 89 éves korában meghalt

Kolozsvárról jelentik, hogy Szentgyörgyi István, a magyar színészet veteránja ma reggel öt órakor az ottani zsidókórházban végelegyengülésben 89 éves korában meghalt.

Szentgyörgyi 1842 február 20-án született Diósjenőn, Nógrádmegyében, apja jegyző volt és a családi hagyományok szerint egyik ősiük az utolsó árpádházi király, III. Endre szolgálatában állott, mint udvari bolond. Református papnak készült, Debrecenben az ősi Kollégiumban tanult, de 19 éves korában színész lett belőle. A tipikus magyar alakokat ábrázolta csodálatos tehetséggel.

Régóta betegeskedett, az utóbbi időben pedig megdagadt a lába, úgyhogy fel sem tudott kelni az ágyból. Legutolsó ideig szellemének különös frissességét és vidámságát őrizte meg. Két leánya gyászolja a nagy magyar színészt, akit az egész magyarság osztatlan részvétele kísér utolsó útjára.

Szerdán délután temetik a kolozsvári magyar színházban.

— MA, SZERDÁN ESTE ADJA MAGYARI IMRE EGYETLEN HANGVERSENYÉT AZ ANGOL KIRÁLYNŐ ETTERMÉBEN.

— A Verbőczy B. E. bibendi táborozása. A Verbőczy B. E. fényes kerek között tartotta meg az Angol Királynő zöld termében első bibendi táborozását, melynek fényét, tekintélyét emelték megjelenésük által dr. Tóth Lajos magister, dr. Kovács Andor patronus bajtársak, egyetemi ny. r. tanárok. A műsort Rózsa Tibor vezér bts. vezette be. Üdvözölve az egyetem nobilitásait, a testvér egyesületek képviselőit. Dr. Borsos József ker. alvezér, dr. Tóth László „Csaba” vezér, Bajtay Árpád „Festettich” alvezér és Csávás Sándor „Árpád” főiródeák bajtársakat, a Haza, Becsület, Szabadság jegyében a táborozást megnyitotta. Azután a levelet- és daruavatás következett. Dr. Tóth Lajos magister bajtárs intézett az újonnan felavatott levéltekhez és darukhoz mély hazafias buzdító beszédet. A nagy lelkesedést keltő beszédet a testvér egyesületek üdvözlő szavai követték. Kérték a Verbőczy új vezerségét, hogy fogjanak össze, támogassák egymás munkáját, hiszen az egységben az erő. — Ezekután Neubauser Pál szavalt a művészi készséggel Vörösmarty Mihály hatyudalát, a „Vén cigány”-t, amelyet tapszapor jutalmazott. Nagy tetszést aratott Tassi Béla regős bajtárs is, akik több vidám számmal, s szavallattal szerepelt a műsorán. Véget ért dr. Kovács Andor patronusbajtárs, egyetemi ny. r. tanár emelkedett szólásra. Azért jöttem el — mondja —, hogy dokumentáljam az ifjúsággal való együttérzésemet. — A szünni nem akaró taps, éljenzés befejezésével a táborozás hivatalos része is véget ért s ezután a bajtársak a legjobb hangulatba töltöttek el együtt még egy pár kellemes órát. (R. L.)

— Románia megszüntette a pénzes-utalványforgalmat Magyarországgal. A román kereskedelmi miniszterium rendeletet adott ki, melynek értelmében, tovább intézkedésig megszünteti a nemzetközi pénzesutalvány forgalmat Magyarországgal, Ausztriával, Németországgal, Csehországgal, Jugoszláviával, Angliával és Dániával. — Egész juhnyárat loptak el egy tanyáról. Kecskemétről jelentik: A kecskeméti rendőrség nagyarányú birkalopásról kapott értesítést. Farkas Imre csolyosi gazda anyajáról éjszakánként idején elhajítottak egy 35 juhból álló birkanyáját. A rendőrség a csendőrökkel együtt nyomoz.

Mi történt Nagyszebenben a hősök ünnepén

Bukarestből jelentik: A hősök napját ünnepelték Nagyszebenben és a román katonai helyőrség parancsnoka megengedte, — hogy gyűjtsenek a hősöknek. A város jómódú családjainak lányai jártak perselyekkel és gyűjtőveikkel házról-házra, meglehetősen szép összeg folyt be és Malamunceanu ezredes, az ünnep főrendezője, a gyűjtő hölgyeket fáradozásuk ju-

talmául vacsorára hívta meg. Durrogtak a pezsgős palackok és a vacsora a késő éjszakai órákig tartó orgiává fajult el.

A mulatozás költségeit a hősök számára gyűjtött pénzből fedezték. A 6. hadtest parancsnoksága most elrendelte, hogy Malamunceanu ezredes tartozik visszafizetni a hősök alapjának a hölgyek társaságában elmulatott pénzt.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Guttman Eliás kereskedő, fiú Ervin. Langenbacher Mihály kocsis, fiú Mihály. Oláh László kerékgyártó s. fiú Lajos. Nagy Sándor földműves, iker, László és Irén. Elischer Gyula kéményseprősegéd, leány Erzsébet. Molnár Gábor földműves, fiú Gábor. Balaskó János földműves, leány Margit. Péntes Gábor, földműves, fiú Gábor. Szemann Ferenc mérnök, fiú István. Baicsai József földműves, fiú István. Dr. Grósz András orvos, fiú András. Tóth Sándor földműves, fiú Sándor. Halálozások: Kaposi Mária ref. 21. éves, Piac ucca 26-a. Koszka Zsófia ref. 77 éves, Ispóty-telep 12. özv. Menyhart Miklósné szül. Bódi Júlia ref. 52 éves, Erzsébet ucca 89. szám. Jakab Verona gk. 18 éves, Kerekes G. ucca 4. szám.

— Bethlen Gábor Kör új tisztikara. A debreceni református egyetemisták, Bethlen Gábor Köre, most tartotta tisztújító nagygyűlését. A nagygyűlésen megjelent dr. Erdős Károly felügyelő tanár és a tagok szép számmal. Az ülést Ember Ernő tanárj., a Szünidei Felügyelő Bizottság elnöke nyitotta meg, s a 11 éves múltú kör iránt a tagok részéről segítséget és munkát kér. A Szünidei Bizottság, — majd pedig a Számvizsgáló Bizottság jelentését vették tudomásul s nekik a felmentést megadták. Utána a közgyűlés megválasztotta a Nagy Bizottság tagjait. A nagy bizottság tagjai: Ács M., Baczó B., Bíró B., Bodonhelyi J., Csánki G., Csávás S., Fekete L., Gacsályi K., Görömbey Z., Murányi Z., Oláh B., Pótor S., Pálközy L., Papp I., Szenes L., Szokody Gy., Szüle M., Tamás F., theologusok, Bácsi Ernő, Fazakas J., Lakatos G., Mátyás S., Németh L., Lengyel I., Porzolt I., Tóth B., Végh J. bölcsészek. Majd a nagy bizottság jelölése alapján egyhangúlag a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Porzolt I. bh., alelnökök: Ács Mihály, Németh János, Tóth Béla, főtitkár: Murányi Zoltán, főjegyző: Bíró B., főpénztáros Tamás F., főkönyvtáros: Lengyel I., titkárok: Baczó B., Papp I., ellenőr: Bodonhelyi J., jegyzők: Kulcsár L. és Németh L., pénztárosok: Lakatos G., Gacsályi K., könyvtárosok: Végh J., Csánki G., háznagyok: Szenes L. és Szokody Gy. számvizsgáló bizottság: Bácsi F., Csávás S., Németh L., Mátyás S. és Szüle M. — Az új tisztikart a felügyelő tanár meleg szavakkal üdvözölte és Isten áldását kérte munkájára. Ezekután az elnök a nagygyűlést berekesztette. Cs. S.

— Hét évi fogház közérkölségbe ütköző büncselekmények miatt. — A gyulai törvényszék büntetőtanácsa Szarvason három napon át tárgyalta Falussi Pál ny. tanító ügyét, aki ellen még a múlt évben több szülő panaszt tett, közérkölségbe ütköző cselekménye miatt. Ma a tanítót kihallgatása után a bíróság, a beteg hajlamu vádlottat, — aki mindvégig tagadt — hétévi fogházra ítélte és elrendelte azonnali letartóztatását. Az elítélt fellebbezett.

— Amputálták egy ismert bécsi zeneszerző lábát. Bécsből jelentik: Bittner Gyula dr. komponista, akinek a lábujján a minap kisujjoperációt hajtottak végre, ma kénytelen volt a lábát amputáltatni. Az első operáció nem tudta eltávolítani a mérgezést, amely már továbbterjedt. További veszedelem az eddigi megállapítások szerint nem fenyegeti a komponistát.

— Elfogták a kolozsvári sikkasztó bankigazgatót. Kolozsvárról jelentik: Az itteni rendőrség értesítést kapott, hogy a sorokai rendőrség elfogta Lőrinczy Mózes, a megszökött kolozsvári bankigazgatót, akiről azt hitték, hogy Szovjet-Oroszországba menekült Lőrinczyt letartóztatták és hazaszállították Kolozsvárra.

—oooOooo—
MA, SZERDÁN ESTE ADJA MAGYARI IMRE EGYETLEN HANGVERSENYÉT AZ ANGOL KIRÁLYNŐ ETTERMÉBEN.

SPORTHIREK

Ujpest csapatával mérkőzik vasárnap a Bocskai Debrecenben

A bajnoki szezon egyik legérdekesebb mérkőzését játsza le vasárnap a Bocskai Debrecenben. Ellenfele Ujpest csapata lesz, amely vasárnap Belgrádban értékes győzelmet aratott a Jugoszlavia csapata fölött. A nagynevű ujbpesti csapat mindig szívesen látott vendége volt a debreceni sportközönségnek és a vasárnapi mérkőzés is bizonyára rekordszámú közönség előtt fog lefolyni.

A Bocskai csapata nagyon készül a nagynevű ellenféllel való találkozásra, mert a Bocskai mindenáron meg akarja tartani pozícióját a vezető csapatok között. A Bocskai csapata ugyan az őszi szezonban még nem mutatta azt a játékot, mely megnyugtató volna az Ujpesttel való találkozásra, bár a NAC ellen már a mezőnyben határozottan javult a csapat játéka, azonban a kapu előtt még mindig rendkívül bizonytalan és gólképtelen a csatársor. A Bocskai csapatát illetőleg még teljes a bizonytalanság, különösen a fedezetsor összeállítása bizonytalan. A csatársor valószínűleg az eredeti összeállításban fog szerepelni Opátval a balszelen, a fedezetsor pedig Vampetich reaktíválásával akarja a vezetőség megerősíteni. Az bizonyos, hogy a mérkőzés a legjobb formájának kijátszására fogja kényszeríteni a Bocskai csapatát és így a közönségnek vérbeli, igazi küzdelemben lesz része. A mérkőzésnek papírforma szerint ugyan az Ujpest a favorija, de a Bocskai megfelelő lelkesedéssel equalizálhatja Ujpest kétségtele-nül nagyobb egységét és tudását.

Borsos János DVSC tagja lett a Magyar Kerékpáros Szövetség Alföldi Kerületé 100 km-es ország-úti bajnoka.

Oktober 18-án a Szolnoki MÁV Sport Egyesület rendezte meg az alföldi

kerület megbízásából a 100 km-es országúti bajnokságot. A bajnokságon öt egyesület vett részt a legjobb versenyzőivel. Még pedig a Szolnoki MÁV SE, Karcagi Sport Club, Karcagi MOVE, Nyíregyházi KISE és a Debreceni Vasutas Sport Club. A Debreceni Vasutas Sport Club fényes győzelmet aratott pontarányban is, mégpedig: Debreceni Vasutas Sport Club 220 pont, Karcagi MOVE 76 pont, Szolnoki MÁV SE 70 pont, Karcagi SC 38 pont, Nyíregyházi KISE 12 pont. Részletes eredmény: 100 km-es bajnokság: 1. Borsos János (DVSC) 1931. évi alföldi kerület 100 km-es bajnok, 2. Tibli Ferenc (DVSC), 3. Patal István (Sz. MÁV SE), 4. Haffner Emil (DVSC), 5. Bodolai István (DVSC), 6. Batori István (DVSC), 7. Fém Samu (Karcagi MOVE), 8. Kuluncsics János (Sz. MÁV SE). 80 km-es kezdők: 1. Raáler János (Karcagi SC), 2. Varga Kálmán (DVSC), 3. Cs. Tóth László (K. MOVE), 4. Kiss Sándor (DVSC). Szenior 30 km-es: 1. Nagy József (DVSC), 2. Baranyi István, 3. Palásthy József (Sz. MÁV SE). 30 km-es ifjúsági: 1. Nagy Antal (DVSC), 2. Bódi István (KSC), 3. Ignácz Imre (Sz. MÁV SE), 4. Tóth László (DVSC). A 100 km-es bajnokság átlag km-re 34.

Felhívások.
Felkérem az Attila II. összes játékosait, hogy szerdán este 7 órára a Simonffy és a Szepességi ucca sarkán levő Fekete Holló vendéglőben szakosztályi gyűlésre jelenjenek meg. — Felkérem az Attila I. összes játékosait, hogy esütörtökön délután 4 órára a DKASE pályán tréningen jelenjenek meg. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

A TÉBE ÉS A HITELÜGYEK SZABÁLYOZÁSA.

Budapest, okt. 20. A hitelügyi kérdésekre vonatkozó legutóbbi kormányrendelet miatt a vidéki bankok és takarékpénztárak képviselői rendkívül nagy számban gyűltek össze TÉBE-ben. Az ülésen Hegedüs Lóránd elnökölt. Nyulászi János igazgató és Örfy Imre képviselő ismertették a rendeletet. A felszólalók egyértelműleg megállapították, hogy a rendelet a vidéki magyar hiteleletet súlyos problémák elé állítja, a magánuzsorát előmozdítja és hazai hiteletünk egész szervezetét igazságtalanul támadja. Az ülésen többek között megjelent Versényi Tibor debreceni bankigazgató is.

Az ülésen különösen nagy súlyt helyeztek arra, hogy a rendelet által teremtett helyzetben a vidék visszleszámítolása rendeztessék és annak sérelmes intézkedései hatályon kívül helyeztessenek. E határozatot a TÉBE vidéki osztályának vezetősége személyesen fogja a kormánynak átadni.

TERMÉNYTÖZSDE.

Ugy a készáruvásáron, mint a határidőpiacon szilárd volt az irányzat. Főleg a határidőpiacon mutatkoztak lényegesebb árváltozások. A készáruvásáron inkább csak a takarácnyickekkel észlelhetők nagyobb áremelkedések.

A határidőpiac hivatalos árfojlamait Buza decemberre 10.38—10.40, márciusra 11.49—11.50, Rozs decemberre 10.75—10.80, márciusra 11.74—11.80, Tengeri májusra 13.28—13.30.

A budapesti árutözsde hivatalos árfojlamait: Buza tiszal 77 kg-os 9.55—9.90, 78 kg-os 9.70—10.05, 70 kg-os 9.85—10.20, 80 kg-os 9.90—10.30, felső

Tiszai, dunántuli, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 9.15—9.40, 78 kg-os 9.30—9.55, 79 kg-os 9.45—9.70, 80 kg-os 9.55—9.75. Rózsa 9.50—9.60, tak. árpa I. 15.50—16.00, tak. árpa II. 15.25—15.50, felvidéki sörárpa 18.50—21.00, egyéb sörárpa 17.00—18.00, zab I. 18.00—18.50, zab II. 17.50—17.75, egyéb tengeri 15.80—16.00, korpa 9.90—10.10.

A mézárasszakosztály jelentése.

Levágatott: Nagy marha 83 darab Debrecen részére, növendék marha 45 darab Debrecen részére, borjú 102 darab Debrecen részére, juh 333 darab Debrecen részére, ló 6 darab Debrecen részére, juh 785 darab Páris részére. Összesen 1354 darab. Nyersbőrök: Magyar marhabőr 55 fillér, tarka marhabőr 65 fillér, borjubőr 100 fillér. Husárak: I. rendű marhahus 120—100, II. rendű marhahus 100—80, I. rendű borjúhús 140—120, II. rendű borjúhús 120—100, I. rendű növendék hus 140—120, II. rendű marhahus 120—100, juh-hus, jobb minőség 100, juh-hus, silány minőség 80.

HIRDETMÉNY A MÉRTÉKHITELESÍTÉSÉRŐL.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a város I. V. és VI. kerületében, továbbá Macs, Ebes, Szepes, Pac, Bánk, Fancsika, Haláp, Nagycsere és Pallagpuszta részeken, valamint a Nagyverdőben és környékén lakó kereskedők, iparosok, gazdálkodók, cseplőgéptulajdonosok, terménykereskedők, árusító termelők, kufárok és általában mindazok, akik a közforgalomban az 1907. évi V. t. c. 16. §-a szerint hitelesítésre kötelezett mértékeket és mérőeszközöket használnak, hogy azok időszaki hitelesítését a M. Kir. Mértékhitelítő Hivatal Teleki uca 79. sz. alatti hivatalos helyiségében f. évi október hó 12-től december hó 12-ig terjedő időben eszközli. A hitelesítés napjairól minden egyes nyilvántartott érdekelt posta útján értesítést fog kapni, amelyben fel lesz tüntetve, hogy az időszaki

hitelesítés mely napon és órában fog eszközöltetni, amikor is köteles a birtokában levő mértékeket és mérőeszközöket teljesen tisztán és rozsdamentesen a mértékhitelítő hivatalnál bemutatni. Azok, akik a mértékhitelítő nyilvántartásában nincsenek bejegyezve vagy tévedésből esetleg helytelen címzés folyólatán értesítést nem kapnak, szintén kötelesek mértékeiket és mérőeszközöket időszaki hitelesítésre bemutatni, mert amennyiben ennek nem tennének eleget, a hitelesítetlen mértékeket és mérőeszközöket használók ellen kihágási eljárás fog folyamatba tétetni és a bemutatás elmulasztása mérőeszközök eldobását is maga után vonja. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága: Dr Vass Károly tb. főjegyző.

NYILT TÉR

Alulírott a néhai H. Nagy Sándor, hosszúpályi volt lakos halálával kapcsolatos és Hosszúpályiban elterjedt felelőtlen híresztelésekre vonatkozólag ezennel kijelentem, hogy azok tőlem nem származnak, én Csighy Andor nagytisztelendő urat sem becsületében, sem pedig papi, vagy magán-személyi minőségében bántani, vagy sérteni soha sem szándékoztam és a rajtam kívül keletkezett híreszteléseket, mint a nagytisztelendő úrnak nagyrabecsülője, elítélem.

Ezen kijelentésemet a derecskei kir. járásbírósa előtt is megtettem.

Derecske, 1931. okt. 19.

Nagy Károly sk.

Szerkesztői üzenetek

L. E. A lapterjedelem korlátozása következtében — sajnos — olyan hosszú verset nem tudunk közölni, bármennyire is érdemes volna a közlés. A kéziratot szívesen visszaadjuk.

T. I. A reklamált dolgot az illetékes hatósághoz eljuttattuk.

Előfizető orvos. Leghíresebb és legelterjedtebb kölni lap a »Kölnische Zeitung«, Köln. Közlelbi cím felesleges is.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérlőház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást nyer lérti

Négy középiskolát végzett fiú tanulóknak felvételik. — Cserép látszerésznél. — Piac 21. 1565

Ügyes fiú, vagy leány, 15 éves, kifutónak felvétetik, Aszmann Ferencnél. 1590

Alkalmazást keres adó

Fiatal asszony ajánlkozik szívesen adóknak. Székelyné, Csapó u. 84. 1562

Alkalmazást nyer adó

Házvezetőnőnek elmennék magános úrhoz, vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 1591

Társ

Társnak ajánlkozom nagyobb tőkével, biztos jövőjű üzlethez vagy vállalathoz. Cím a kiadóban. 1501

Középkorú üzleti társat 400 P-vel keresek. Cím a kiadóban. 1575

Elelmiszer, ital

Szőlő dinka, szép, édes, télire eltenni is alkalmas, még kapható, 24 fillér kilója Molnár Lukácsnál. Zöldfa uca 1. 1499

Alma kézzel szedett fajalmák kaphatók Dezső Mórnál Ungvári uca 4. Vámos pécsi sorompó mellett. 1570

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség a Bika-bérlőházban kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. h. X. 10. v. v.

Műhelynek, irodának, Piac uca 7. olesó helyiségek kiadók. Értekezni a vasútleben. 1576

Hangszer

Gramofon lemez, száz darab, olcsón eladó, Erzsébet u. 27. szám. 1583

Kereslet

Zálogécsulát veszek legmagasabb árral, minden tárgyról. Eötvös uca 15. 1579

Ajánlat

Háztulajdonos urak Hasznavehetetlen kútjaikban ne hagyják a csöveket elérlektelenedni, mert feles részben kiszedem. Pálffy János, Varga uca 12. 493 A. 25.

Férfilgyarrás 1.20 paplanlepedő 1.50, monogram, kézi hímzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sz. u. 2. 6 h. vv.

Gyümölcsfák: magas törzsű, nagyszemű oltott pószméte és ribizli, kajsi barack, ősi barack, meggy, birsalma és diófák kaphatók Sesztina uca 4. alatt Kisállomás mellett. 1567

Butorozott szoba

Különbejárata butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. — Burgundia 5. 1208

Különbejárata csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó — Werbőczy uca 14. 1218

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó Darabas 9. sz. 1572

Püspöki palota földsz. 21. butorozott szoba kiadó. — Ebedkoszt kihordásra kapható. 1573

Kétágyas utcai szoba, szolid uraknak kiadó, Eötvös uca kilenc szám. 1593

Kiadó Hatvan uca 1. II. kapu, III. emelet, 12. elegánsan butorozott, különbejárata utcai szoba, negyven pengőért, szépen butorozott udvari 25 pengőért. 1594

Kiadó lakás egy szobás

Egy szoba, konyha, fűszermara kiadó. Domb uca 18. 1187

Egy utcai szoba, konyha, speiz kiadó november 1-re Apaffi 16. 1559

Egy szoba, konyha kiadó november elsejére Nap utca 23. 1566

Kiadó szép nagy szoba, konyha, spájz, Vargakert u. 8. szám. 1587

Egy szoba, kiskonyha, mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó, József kir. herceg uca 25. 1589

Kiadó lakás két szobás

Kiadó kettő szoba, konyha, — azonnalra, szerényebb lakás, olcsóbb Kölcsév uca 15. 1586

Vénkertben

12 percre a Nagyteleptől, két szoba, előszoba, konyha, kamara stb, kiadó, november hó elsejére. Értekezni Vénkert, Domokos Lajos uca 16. sz. udvar végén, keresztépületben

ALKALMI BÉRLET. 2 szoba, előszoba, W. C.-ből álló havibéres lakás kertben, város belterületén azonnal beköltözhető. Posta utca 3. sz. 1227

Kiadó két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, spájz, pince, külön udvarral, november hó 1. Lorántffy uca 10. 1522

Kétszobás lakás kiadó Zsák u. 9. szám. 1560

Kettő szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, külön udvar, kerttel, Harsányi Gusztáv uca 15. alatt kiadó. Értekezni Eötvös uca 64 alatt. 1577

Kiadó kétszobás lakás, több mellékhelyiségekkel, s udvarral, villany, jóvizű kút. Ugyanott kis udvari szoba, olcsón — Sámsoni út 27. (Zrinyi uca 8., sarokház). 1582

Svetits-bérlőházban november 1-ére, komfortos kettőszoba, előszoba és mellékhelyiségekkel álló lakás, emeleti, kiadó. Sve. h—25.

Kiadó lakás három szobás

Kiadó, vagy eladó, azonnal, modern, télen, nyáron lakható villa, nagy kerttel, mely áll három szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiségekkel, igen olcsó bérért, az Andrássy úton. Bővelhet Csapó uca 1., műteremben. A X—31.

Háromszobás udvari lakás november re kiadó. Értekezni lehet Arany János 20. 1568

Háromszobás utcai lakás, minden mellékhelyiségekkel együtt kiadó, november hó 1. Nagyvárud uca 14. 1585

Kiadó lakás nagyobb

Négy szobás központi fűtéses komfortos lakás a Bika-bérlőházban november egyre kiadó. Értekezni lehet a Bika halban. h. X—29.

Ötszobás földszintes utcai lakás kiadó. Értekezni Arany János 20. 1569

Fűveskert uca 7. számú ház, november tizenötödikre kiadó, esetleg eladó. Értekezni öt számú házban. 1589

Négy szobás

nagyon szép modern lakás, város központjában, méltányos bérért kiadó. Telefon 382. 1553

Kiadó

Simonyi ut 10. számú villa, kényelmes 5 szobás lakással és a hozzátartozó kerttel. Értekezni délután 3—5-ig ugyanott. 1571

Öt szoba,

hallos lakás, minden komforttal, Simonffy u 7. alatt, azonnal kiadó ugyanott egyszobás garson lakás, fürdőszobával, november 1-re kiadó. 1005

Ingósvégvétel

Használt

horganyozott, vagy fekete ötnegyedés csövet keresek megvételre. — Cím a kiadóban. A

Keresek

megvételre jókarban lévő gyermek-kocsit. Jakobovits, Miklós 11. 1564

Ingóság eladás

Eladók jókarban levő betétes szobajáték, Kossuth u. 48. szám. A vv

Egy

női bunda, eladó, Péterfia uca 73. sz. A

Eladó

egy daráló, óránkénti képessége 3.4 métermáza. Csokonai 29. 1563

Bunda,

fekete seal, jókarban eladó, Iparkamara, III. emelet, 5. aító. 1578

Deszka,

gerenda és két ablak eladó, Eötvös uca 9. 1592

Eladó ház

Eladó Kétmalom uca 9. sz. ház, négy szobás lakás, minden mellékhelyiség, vagy kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

Eladó

Werbőczy uca nyolc számú ház hétezer F jövedelemmel harminchat ezerért. Megtekinthető d. u. 3—5-ig.

Eladó

Csapó 99. számú nagytelekű sarokház, nyolc üzlethelyiséggel harminchat ezerért. 1506

Vendég

utca 26. számú szép nagyjövendelmű ház (fűszerüzlettel) olcsón eladó. 1512

Eladó

Gohér utca 37. jókarban levő családi ház. — Értekezni Bozóky, — Csapó 51. 1574

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása és rotációs nyomása.